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Fölhívás előfizetésre!
A f, óvi július lió 1 -(ível, la­

punk lonáHúsának VII évfolyamá­
nak második felét éri el. Fölkér­
jük t. előfizetőinket, hogy az elő­
fizetést inogujtani szíveskedjenek, 
támogatva lapunkat a kitűzött föl­
adatok teljesítésében.

Különösen fölkérjük t. olva­
sóinkat, kik előfizetéseiket még 
be nem küldötték, szíveskedjenek 
c kötelezettségeiknek eleget tenni.

F fölhívásunkkal egyidejűleg, 
körlevelet küldünk szét, melyhez 
az]az előfizetés megkönnyítése ezél- 
jából a szükséges postautalványt 
js mellékeltük.

A „Fiume“ szerkesztősébe 
és kiadóhivatala.

—♦♦

Kereskedelmi képviseletünk.
Külkereskedelmünk fejlettsege" 

re a legutóbbi évek alatt tény 
leg számos nagy fontosságú intéz­
kedéseket foganatosított, a magyar 
kormányzat.

A nyugot-curopai kikötőkkel 
való szélesebb körű keroskcdtdmiösz- 
szeköttetésekre már eddig is nagy 
befolyással volt a fiumei kikötőn 
át irányuló magyar tengeri keres­
kedelmi forgalom, inig a keleti i 
lányban a keleti vasutak nagy fon­
tosságú vonalai lesznek hivatva a 
gazdag magyar földnek közgazda- 
sági terményeit érvényre juttatni.

Azonban a külállamok hatal­
mas versenyével szemben épen nem

elégséges a közlekedési tényezők 
megteremtése. Napról napról ége­
tőbben érezzük annak szükséges­
ségét, bogy a magyar állam által 
érdekelt külföldi piaczokon egészsé­
ges megbízható és hazafias keres­
kedelmi képviseletről gondoskod­
junk.

A jelenlegi külügyi képvisele­
tünk, nem szólva a politikai képvi­
seletről, gyökeres njjászerrrzést iyr,- 
nyel, mert eltekintve ama körül­
ménytől, hogy a külkereskedelmi 
k é pvi se let elnevezésében oszt rák-ma- 
yyar agyún, de a speczialis magyar 
érdekekre oly elenyésző csekély 
mértékben van figyelemmel, hogy 
az u. n. konzuláris jelentésekből 
csak nagy ritkán és elvétve tud­
juk meg, mily arányban szerepel 
a magyarországi behozatal és ki­
vitel. az osztrák-magyar behozata­
li és kiviteli kereskedelmi forga­
lomban

Föltéve azonban, hogy a fi Hí­
jai ti í kepei sei etek utasttlutnánnk a spe­
ciális magyarországi üzleti fonja lom 
/öliiinfelesére, ezáltal legfölebb csak 
azt érnők el, hogy néhány silány 
statisztikai számadatnak birtoká­
ba jutnánk, a nélkül azonban, hogy 
a magyarországi exportképes ter­
mények nagyobb fokú elhelyezésé­
ről a jövőre nézve gondoskodva 
lenne.

Hogy a hiányos külkereskedel­
mi képviselőiét folytán mily vesze­
delmes konkurroncziát teremthet­
nek egyes külállamok, legjobban 
mutatják a különféle konzulátusi 
és statisztikai adatok, melyekből

világosan kitűnik, hogy még a hoz­
zánk közelebb cső 1 km kánál hamuk­
ban is mennyire kiszorították az 
osztrák terményeket a frnnezia és 
angol áruk. Kelet-Kamélia, II algáé in, 
(iá rögország, sőt Ilösz,,in és Uománia 
nevezetesebb piaczai is annyira el 
vannak már árasztva a nyugoti ál- 
hunok ezik kei vei, bogy a most 
megnyílott keleti vasutak daczára, 
nagy tevékenységre van szükség, 
hogy iparczik keinkkel győzelmet 
arathassunk.

Fgyanily viszonyok uralkodnak 
a távolabbi levantoi nevezetesebb 
piaczokon. Alexandria, Kairo. Tra- 
pczimt, Samsun, Cziprus, Basso rali 
s egyéb piaczokon is folyton csök­
ken az osztrák-magyar kivitel je­
lentősége.

Hs ha jelenlegi külkereskedel­
mi képviselet még az ausztriai i- 
par és kereskedelmi érdekek meg­
óvására nézve sem nyújt elegendő 
ga ran ez iát, alig képzelhető el. hogy 
a kizárólagos magyar ipar és ke­
rekedek: m érdekei általuk a meg- 
kivá11tató mértékben előmozditás­
sanak.

De nem is csoda. Az osztrák- 
magyar mouar hiát a külföldön 
képviselő 450-nél több konzul lég- 
többnyi re nem is osztrák, annál ke- 
vésbbé magyar, hanem külföldiek, 
kik be íviszonyai nkat nem ismerik, 
s kiknek e szerint legtöbbnyire a- 
lig van okuk arra nézve, hogy 
az általuk képviselt monarchiák 
érdekeit hazafias airibiczióból is e- 
lőmozditsák.

A külügyi képviselet ezéIszerű

szervezése, egyik legsürgősebb kér­
dése a monarchia nagy hatalmi ál­
lásának. Magyarországnak pedig kü­
lönösen figyelmet kellene fordíta­
nia a külkereskedelmi képi sei etek re 
és pedig egyelőre legalább oly he­
lyeken, hol közelebbről érdekelve 
van.

A külügyi kormányzat utján 
ily irányú újításokra, legalább e- 
gye lő re, aligha van kilátás, azon­
ban e helyett nem egy mód áll 
rendelkezésünkre, melyekkel a már 
már nélkülözi.etlemié vált külke­
reskedelmi képviseletek ügye a ma­
gyar állam speczialis közgazdasá­
gi érdekeinek szempontjából in eg­
oit lassúk.

A kereskedelmi múzeum, át­
látva ez ügynek fontosságát, már­
is megtette erre nézve az első lé­
pést,. s kereskedelmi képviseletet 
szervezett 1 >clgi ádban és Halon i- 
cllibán, kiknek kizárólag az a föl­
adatuk. hogy a magyar termények 
export képességéről gondoskodja­
nak.

A külkereskedelmi képviseletek­
re valóban nagy föladatok megol­
dása vár, silyenek nélkül bátran le­
mondhatunk, ama reményeink meg­
valósulásáról hogy terményeinkkel 
a világkereskedelmi helyzet által 
részünkre kijelölt piaczokon, egyéb 
külállamok produktumaival sike­
res versenyre kelhessünk.

A I ,lo.y<l mv net terve. A-
ma meiiOiterv tárgyában, melyet az osz-

A „Ifinme“ lücezii ja

Agglegények dala.

!l,i|il.m, nőkor poharamban 
A nemes bor pezsegett,
Mily édesen álmodoztam 
Egyről, aki szcrotolll

. . , F.z biz elmúlt. Klfoledlein 
Itéges-régon azt a lányi,
|)e a bonni In nem lellem:
Iszom azért egyaránt.

Robert, Baum bach utuu «zabadon 
MORFON DI.

Messer Matteo Mandracchi.
(Csaknem egészen igaz Imiénél az uszkok 

háborúk idejéből.)
Irta F. A.

Óriási izgalom uralkodott Fiúméban 
Urunk születésének l.TOik éve elején. 

Nem is csoda 1 A kisded várost „két

ellenség két felöl szórna" : T szárazról 
a török, a tenger felöl a Velencének. A 
törökök portyázásaikat már évtizedek 
óta Fiume környékéig kiterjesztették, 
feldúlva és kifosztva egyebek közt a 
szomszéd Grounikot rs Tersattót; s e 
rablójául!ok most, kö„vellen a tizenöt 
éves Ind) mi kitörése elöli, mind sűrűb­
bek és vakmerőbbek lőnek. A tengeren 
meg a velenceiek garázdálkodtak, kik 

zeiiggi uszkok kalózok által provo­
kálva egészen török módra, nyílt há­
ború üzenet nélkül folytatták a kalóz 
mesterséget az oszt rák és a magyar part 
hosszában Az uszkokok erőszakoskodá­
saitól is volt mit szenvedni a városnak. 
F.s mintha ez mind nem lett volna o- 
lég: ott. lappangott a titkos ellenség a 
varos falain belül legalább a fiume­
iek igy voltak meggyőződve, s e sze­
rint is cselekedtek.

Az elmúlt években ugyanis számos 
velencei alattvaló költözött vala be Fiú­
méba, s ott vagyont szerzett , polgárjogot 
nyert, sőt bejutott a tanácsba s a pat- 
riczius rendbe. A régi polgárok már rég­
óta gyanús szemmel és idegenkedéssel 
nézték ezeket az élelmes jövevényeket,

"kik már magát, a tő rzsiá köss ago t kozd lé k 
háttérbe szorítani, és származásukra ke- 
vélyek, a lenézés bizonyos neméi el te­
kintettek le a velük ugyan egynyelvű, 
de sok szokásban eltérő és lnmát vér­
rel tetemesen keveredett régi fiumeiekre 
sympafliiáik, rokoni kötelékeik, iizle i 
összeköt feleseik egyaránt inkább a ha­
talmas köztársaság felé vonzották őket 
melynek fényéből és híréből rájuk is 
csak sugárzott valami.

Az ellentét kii önben soká csak lap­
pangó volt. Sőt. elemién o könnyít mo 
doni és tréfakedvelő bevándorlók az ö 
számitó és ravaszkodó szeretőire méltó­
ságukkal, nyíltabb látó körükkel s a 
velencei név varázsával szívesen látott 
vendégei voltak az egyszerűbb erkölcsű 
szerényebb és lassabban mozgó au 
locht Ilonoknak. De mióta ez új telepü­
lők, számban és vagyonban megeyara- 
podtak, s az üzleteket és földeket kéz 
dék a régi lakosok kezeiből szép mód 
jav.il kiszedegetni, lassan kint irigység és 
bizalmatlanság tárgyaivá lettek volt. M - 
kor pedig a Zenggbun fészkelő bosnyák 
uszkokok tengeri rablásai következtében 
a velencei köztársaság megtorlásait kü­

lönbség liétFüP ár magyar és osz­
trák tengerpart lakóira és hajóira kiter- 
jesz ette, a gyanakodásellenszenvvé, s ez 
csakhamar nyílt, gyűlöletté fajult.

S megérezte ezt. bizony Mandracchi 
Máté uram is, vagy akkori fiumei nyelven 
Mmsci Mattén Mani/rarchi Ariiéból, ki 
akkor a velencei dal mát szigetről szárma- 
zo’t volt be, s Fiúméban az Isten csak­
hamar felvitte a dolgát. Háziúr lett, s 
a most házakkal beépite.t, Pomerióban 
övé volt a legszebb olajfaliget. Olajjal 
különben is jövodelmes kereskedést Ví­
zi itt, nagy mennyiségben szerezve be e 
cikket a szomszéd velencei szigeteken, 
Végi ián, Cliersón és szülőföldén Ariién. 
Mindezen érdemei alapján polgárjogot 
nyert és utóbb beválasztatott a fiumei 
nagytanácsba vagyis az öt vének gyűlé­
sébe. és igy patriciusi rangra emelkedett.

így hát Messer Mandracchi teljesen 
meg lehetett volna elégedve a sorsával. 
Avagy kívánhatott- e ennél többet a ti­
zenhatodik században egy olajjal keres­
kedő polgári rendű halandó? Azonban 
nincsen rózsa tövis nélkül, s a kinek 
nincs semmi baja, csinál az magának 
minden áron. Ha már máskép nem si-
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trák-magyav Llnyd áz uj szerződés év- | I1 li<Sí> in. ni., 00 köbin., (Ilasgow 191)8(5 
telmóbon n kormány olé terjesztett le- in. in., 2)52 köbm., Fernumhncco SOI I
lülvizsgálás végett, ellő 20 -án és 21 -én érte in. in., Hah la 7110 in. in., Ilio de. Ja-
kezletet tartottak Mécsben, melyen a iiriro 101;’), in. m., Sun In* 2171 in. ni.,
kiiiűgy és hadügyminiszterek, valamint eggéh délamerihui lihölühe I0J7 in. m..
a két kereskedelmi minisztérium és az összesen 1 <)8101 m. mázsa, és 1;>00
államvasutak képviselői vettek részt. köbm. áru.
Maga a szerződés csak az általános ha­
tározatokat tartalmazza : de a menetrend ♦♦
részletei még eldöntésre várnak. Ama 
sok érdekre való tekinteti el, a melyek­
nek itt figyelembe kell vétetniük, a kér­
dés tisztázása renkivül nehéz, s igy nyil­
ván több ülést kell a küldötteknek tar­
tani ok, inig, végleges megállapodásokhoz 
jutnak. A mai értekezleten már Ptak, 
a Lloyd kereskedelmi igazgatója is részt 
vett. A díjszabást a társaság még nem 
terjesztette «lő. Az uj egyezmény 0-odik 
pontja értelmében a személyszálIitásra 
nézve általában, a teherszállítmányok­
nak pedig ama részére vonatkozólag, 
melyek a magyar és osztrák kikötőből 
való kivitelre szán vált, normál tarifát kell 
a vállalatnak megszabnia, mely a kül­
ügyminisztérium megerősítésére szorul. 
A normáltarifa termeszei szerű leg maxi­
mális gijszabást jelent, melyen belől a 
Lloydnak mozognia szabad. Számszerű 
határozatok a viteldijak mértékére néz­
ve nem léteznek, de tartalmaz a szerző­
dés oly határozatot, meló a fiumei és 
trieszti kikötő ogyenjogositása mellett, 
eldönti, hogy a menet dijaknak maga­
sabbaknak lenniük nem szabad, mint a 
milyenek ama szállítási dijak, melyek 
azonos, vaj y hasonló körülmények közt 
a micikkel versenyző külföldi kikötőkre 
nézve fennálltának. Ez irányban az e- 
gyezmény megadja a kormánynak azt. a 
jogot, hogy megfelelő mérséklést kérjen. 
A dijvisszatéritésekr vonatkozólag a kor­
mány fél van hatalmazva arra hogy a 
Fiúméból vagy Triesztből eredő áruki­
vitel által szerződésszerű I eg érintendő 
kikötővonaira nézve a meghatározott 
minimális szállítási mennyiség leszállí­
tását kérje, ha az illető kikötő tenné 
szeléhez képest a megszabott mennyiség 
elérése lehetetlennek bizonyulna.

-

Az „Adria“ társulat állal eszközöli 
hajó és áruforgalom.

Az Adria magyar tengeri gőzhajóz isi 
társulat hajói a nyugot-europai, és a 
délamerikai kikötőkbe a f. évi május 
búban a következő bajó- és áruforgal­
mat közvetítették : Maliéiba 102)5 in. 
mázsa, 8(5 köbm. árut. Huri 25 I in. 
m., 40 köbm. áru, Algír 4171 m. in., 
(>() köbm , Jlareze/loaa 14)5-1, m. ni. (}() 
köbm., (iibrnllur )57)í ni. in., Ií><rdean;r 
7078 m. in., 82)5 köbm., Honén 1.041)4 
m. m., Lomhái 14572 m. in., )551 köbm. 
Liverpool 117 1 )5 m. in., 110 köb in., 
IIntl 1705 m. m., 80 köbm., Leith

Az Adria hajók állal eszközölI 
liszi forgalom.

Az egyes magyar malmok őrlemé­
nyeiből az >Vdrialársulat hajói, a I. évi 
május hóban a következő mennyiségű 
lisztet szállították el.
Erzsébet, gozm..........................kg.
Concord in...............................
Egyesült............................... >
Gizella...................................
Imizu.......................................

Kbdiifmlli...........................
Victoria...............................
Zágrábi...............................
Gondrand testvérek Fi nme .
Hack 15. Szeged................

I'cTi nmln. és sütök . . .

Első budapesti....................
Neumann testvérek Arad .
liloc.li József........................
Pick & Fischer................
I .obmayer .1, F....................
István ...............................
Fiumei Zakalj....................
I.osonczi...........................
Szatmári...........................
Nagy kikindai....................
I-sö Morvát ....................
László N.-Várad................
Mylius Hartwig................

Összesen 7? .789 m. mázsa. .... E
mennyiségből az egyes kikötök szerint 
esik. Mali a -10 in. mázsa, Ma reze Ilona 

1 175. Mordeatix 80 ), Konen 750.), Lon­
don 10,448, Liverpool 9590 Leith lU.OOl 
(I lasgpw 18.080. Mernambucco 8009, 
Maliia 7)570. Rio de .Janeiro 1770, San- 
los 2450, Egyéb délamerikai kikötőkbe 
1027 in. mázsa.

Fiume-velenczei gözhajózasl jára­
tok. A fiume-velenczei gőzli józási já­
ratok, melyek nemcsak egyrészről Ve­
lem cze de másrészről Felsőolaszország és 
Fiume közt is hivatva a van kereskedelmi 
forgalom fejlesztésére, már a legközelebbi 
jövőben, az eddiginél is nagyobb tevé­
kenységet készül kifejteni. E gőz hajózá­
si vállalatnak ugyanis több éven át tar­
tó tevékeny működése állal, és kormá­
nyunk támogatása folytán, máris sike­
rült Fiume és Ve le ti cze közt figyelemre 
méltó forgalmat megteremteni, mely a 
vállalat vezetőségének életrevaló ujabb 
intézkedései által kétségkívül emelkedni 
fog.

A gőzliajúzási vállalat fiumei jónevfl
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! képviselője a „Fischer és Mrüll“ ezég, 
I már a legközelebbi jövőben nemcsak az 

áruszállításra de a rendszeres személy 
forgalomra is kiterjesztette figyelmét. 
Figyelembe véve ama körülményt, 
hogy a magyar kikötő várost napról 
napra nagyobb számú idegenek keresik 
fel, ez ujabbi intézkedés, már azok ré­
széről is bizoimyára méltánylásban fog 
részesülni, kik Fiúméból nagyobb szám­
ban igyekeznek a lagúnák városát föl­
keresni. Az áru és személyszállítás köz­
vetítését a „Venezia“ nevű magyar gőz­
hajó fogja «»«közölni, mely ezután 
minden vasárnap délután rendszeres i- 
döben fog Fiúméból Vehmczébe elindulni.

A gácsorszáé-adriai forgalom új szabályozása,
A gácsország- adriai forgalomban ré­

szes vasutak közelebb értekezletet tar­
tottak, mely annak a munkácsi útirány 
megnyitása alkalmából való új szabályo­
zását czélozla. E forgalmai eddig egy­
részt a Krakkó és Mécsen, másrészt pe­
dig a Lupkow és Műd.ipesten át vezető 
útirány szolgálta, mi mellett a forgalom 
túlnyomóan nagyobb része ez u'óbbin át 
irányozta!ott, mivel az az összes fővi- 
szonyl dókban a bécsi útiránynál kivétel 
nélkül csekélyebb távolságokat mutat ki. 
A munkácsi útirány megnyitása követ­
keztében azonban az eddigi távolságok­
nak még további jelentékeny rövidülése 
következett be, minek folytán a magyar 
államvasutak képviselői a magyar úl- 
irány részére eddig fennállott, hányadok 
lényeges felemelését véllek követelhetni 
s pedig annál is inkább, mert a neve­
iéit. iga;ga lóság a Lowoczne mellelh in t- 
ggnr-gácsországi határtól égés: Fiumei;/ 
? initial >1 //>.'iibálgmiísi joggal rendel hr: ií\
E követelésnek az osztrák útirányban 
részes igazgatóságok, tekintet lel vonal- 
részeik részbeni néni rablására I iá távozol- 
tan ellenszegültek, sőt még a magyar 
útirányt eddig megilletett, hányad hszál- 
lifását, is kívánták, s ez igényüket a 
gácsországi vasutak üzleti viszonyaiban 
időközben beállott változásokra való il­
la lássál indokolták is. Az eltérő néze­
tek kiegyenlítése elérhető nem lóvén, az 
értekezlet eredménytelenül végződött.

Az o. m. Lloydtársulat 
fiumei aligazgatósága. Az o. 
in. I;Ioy<ltái‘siil;i.t, fiumei aligpizgM- 
fósúg szervezetére nézve mindeddig 
mi sem került a nyilvánosság elé. 
s ép ez oknál a kikötő városban 
nagy érdeklődéssel tekintenek an­
nak megoldása elé. .... A lapunk

kerül neki, akkor csinál kis városban 
nagy politikát, s biztos lehet az ered­
ményről.

Így járt vele Marid re oclii uram is. 
Akkor ugyan Fiúméban ( mely ez idői éjt 
falai közé csak a mai óvárost foglalta) 
nem igen volt casino vagy kávéház, a- 
hol politizálni lehetett volna; deje czél- 
nak épen oly jól megfelelt a mai Piazza 
déllé Érbe az (írástorony mögött, — a 
régi Fiume főtér1-, hol a nagyobb ünne­
pélyeket is tartották, hl, vagy a temp­
lom előtt gyülekeztek össze azok, a- 
kik bármi tárgyú eszmecserének a szük­
ségét érezték.'

Este felé volt s a polgárőrség egy 
szakasza a piacon ál. épen felvonóit a 
már akkor is órával ellátott toronyba őr­
szolgálatot. teljesíteni éjszakára. Arra jött 
befelé a kapun, spádéját. {önérzetesen 
billegtetve, Messer Malleo Mandracclii, 
kinek épen valami pielegoja érkezeti meg 
Vég fiáról, m-lyet, a mai görögtemplom 
táján a tengerbe kinyúló s kikötőül szö­
gül ú álló hídnál felkeresett volt,.

A kajmőrJ tisztelői teljes üdvözlete il­
lán bősünk a Via Arcv Rumnno felé i-

— Jó estét! — igy szólta egyszerre 
hegyesen, egy ott álldogáló fial al ember, 
kinek oldalt fityegő s pád éj a szintén pa­
tríciusra vallott, liát mi a hir Vu- 
glián ? Jönnek e nemsokára beim fin 
két újra meglátogatni a mi kedves ve­
lencei szomszédaink? Hja Xuaiie ba­
rátom. ha ezt épen tudni akarja kel­
méd, jó lesz mást megkérdezni............
vagy legjobb lesz tán egyenesen levélbe.í 
megtudakolni a velencei admirálistól, az 
öreg Tliiepolo Almomtól, . . . aki nagy 
úr ugyan, de mindenesetre szerencséje. 
nek fogja tartani, ha levelezésbe állhat 
a bős Ciintalicli /maiiéval, a fiumei pa­
trícius fiatalság e kiváló diszével,

ligy-e? No már én meg azt hit­
tem, hogy aki éjszakának évadján szo­
kott lopva átjárogat ni Végi iára, az csak 
úgy mellesleg, amennyi Ilii t oda át visz 
a Velencének nek, annyit vissza is hoz­
hatna a saját polgártársainak.

No már fiatul halálom, én csak 
azt az egy tanácsot adhatnám kelméd­
nek, bogy a maga portája előtt söpör­
jön. En bizony nem keresem mi dolga 
akadhat kelmédnek oda át Süsükön az

gazda, s hogy az uszkok rablók nil.osz­
tozkodnak a prédájukon, azt mindnyá­
jan igen jól tudjuk, llát csak hátrább 
az agarakkal. Isten áldja !

S ezzel izgatott léptekkel és erősen 
marokra szorított «pádéval lej teli el 
Mandracclii uram a háza felé, melynek 
küszöbére később nem ok nélkül vésel te 
be e még most is olvasható jelentős 
mondást".

„.1 Un;/un dóimul Hhern nos Ihi­
úi iné" . (A rósz nyelvektől ments meg 
uram minket.)

A fiatal ('uiilalich pedig basonlókép 
izgatottan és buszút libegve illeni odább 
Kötelessége az (írásiomiiyba szólította, 
Imi ez estére őt illette az őrség kapi­
tánysága. Megállóit az ablaknál s me­
rően nézett ki a tengerre, gyűlöld tel 
és elkeseredéssel eltelve a velenceiek i 
iául, kiknek gályái minden pillanatban 
előtűnhettek a Fanul di Farusinából, 
rombolással és pusztítással fenyegetve 
szülővárosát és környékét.

(Folytatása következik.)

♦ ♦

Igyekezett. uszkok csárdában. Jlogy a vendéglős ur-

mogolőző számúim,)] a fiumei ali- 
fíi f tó súg i gíi zgt i tósúg i sze m é ly zo­
te re vonatkozó czúlolatunkat, csak­
hamar követte tv „Nemzet“ s en­
nek nyomón a hazai lapok egy 
vészének ezúfolata is, a nélkül a- 
zonhan, hogy íiz aligazgiitósiig szer­
vezett; re nézve, hővehh tájékozást 
nyeri Kittünk volna. — Kites ülé­
sünk szerint az o. m. Lloydtúrsu- 
lat al igazgatóságához, hét tag Kin- 
méhól, hellii pedig az anytiorszúg- 
hól lóg ki neveztetni.

Fiume város három milliós köl­
csöne. Fiume város sokat emlegetett 
bárom milliós kölcsöne ügyében mint 
azt említettük ebé 19-én utazott (holta 
polgármester vezetése alatt a városi kép­
viselőtestületből kiküldött bizottság, mely­
nek föladnia e bosszú idő óta Imzodé 
ügyet elintézni.

A megérkezést követő napon a kül­
döttség tagjai, gróf Zichy Ágost kormány­
zónál tisztelegtek, hogy a kölcsön ii- 
gyében támogatását kikérjék, s egyide­
jűleg értekezlet tartatott, melyen Cser- 
II,Mony Lajos országyillési képviselőnk 
is jelen volt. Az értekezlet tárgyát a 
kölcsön ügy re vonatkozó elő leges megbe­
szélések képezték, s mint értesülünk, 
gróf Zichy Ágost kormányzó oda fog 
hatni, hogy a városi képviseld, körében 
a kölcsön ügy körül már előzetesen ki­
fejtett nézetei, melyek a város inten- 
czióinnk is megfelelnek, lehetőleg érvény­
re jussanak. Az értekezletet követő na­
pon a küldöttség Wetkerle államtitkár 
nál tisztelgett.

Tisza Kálmán, a pénzügyi mmiste­
rül in vezetésével megbízott ministerd- 
IIük Mécsben időzése folytán, mint. a 
, Milaiicia“ írja valószínűleg hétfőn va­
gyis e hú 2:5 kén fogja a küldöttséget

—-

Különféle liirck.
Kinevezés. A szomszédos Sasuk ha közsé­

gi örvössé llr. Vcnchiavutti Miklós fiumei gya­
korló orvos neveztetett ki.

Előléptetés. S/.obovies Lajos fiumei m. 
kir. pénzügyiigazgatót és p. ügyi fauácsosl, 
a m. kir. pénzügyi minister első osztályú pénz­
ügyi tanácsossá léptette elő.

Kormányzónk a királynál. Ö felsége a ki­
rály c hó IM kihallgatást adott, mely alkalom­
mal gróf Zichy Ágost kormányzónkat is fog­
adta.

A fiumei m. kir. állami építészeti 
hivatal hatáskörébe eső terület, a köz­
munka és közlekedésügyi m. kir. minis­
ter legújabb intézkedése folytán a fiu­
mei m. kir. kikötő építészeti hivatal fe­
lügyeletére bizatik, sannak vezetését Hu­
szár József jeles képzettségű mérnök 
hazánkfia vette át. A hivatal ügykörébe 
a Recina liidján kívül a Fiúmétól Szent- 
Méter felé az osztrák határig vezető or-

A Mária Terézia bécsi szobrának 
megkoszorúzása. A fiumei küldöttség 
mely ez idő szerint Mudapesten időzik, 
valószínűleg hó 25-én legkésőbb 215 kán 
fog Ciolla vezetése alatt Mécsbe utazni, 
Imgy a város állal fölajánlott koszorút 
Mária Terézia emlékszobrán elhelyezze.

Az óriási méretű koszorú, melyet 
Szem kovit-di helybeli virágkereskedő 
készített, e nemben ritkítja párját. A 
koszorú magassága 22.2 cm., szélessége 
1.10 cin, : a reállesztelt szalagok hossza 
II méter. A szalagok kelteje fdiérselyem, 
egy nemzeti, egy pedig Fiume: város szi­
liéivel hir. A szalagon a következő olasz 
szövegű fii irat van:

A Murin Teresa impend rice
e regina

Fiamé minimé grata
Anno MDCCCLXXXHII.
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Az érettségi vizsgálatok a keres­
kedelmi akadémián. A fiumei m. kir. 
kereskedelmi akadémián az érettségi vizs­
gálniuk <! hó 18-kán tartattak meg l)r. 
Krdili Hála el mi ke te alatt, és Smuquina 
A. F. kiküldött kereskedelmi ministeriu- 
mi vizsgáló biztos jelenlétében. Az é- 
rettségi vizsgálatra összesen öt tanuló 
jolenkezett, kik közül Cosulich Rugger, 
és Flelzer Lajos jó eredménynyel, l)us- 
sieli Antal, Massenleufel Kerenez, és 
Rumen Artur egyszerűen érettek 
lettek.

Pályázatot hirdet, Fiume város ta­
nácsa a Voncina Felix halálozása foly­
tán megürült segéd hivatali iroda igazga­
tói állomására.

A Fiumara forgó hídja. A Fiuma- 
ra forgó hídja, melyenáta helybeli, vasul 
állomásról kivezetett vágányok az újon 
nun föltöltött Delta területre visznek, tel­
jesen elkészüli. A vágányok fektetése 
szintén befejeztetek, s a próbajárat va­
lószínűleg holnap (hétfőn) fog megtör­
ténni. A forgóhiddal eszközölt próbák 
teljesen kielégítők, a mennyiben, egy 
ember fél kézzel és a legnagyobb kön­
nyűséggel képes a hidat forgatni.

Az új világitó torony. A fiumei ki­
kötő külső hullámgátjának munkálatai 
befejeztetvén, a m. kir. tengerészeti ha­
tóság már megkezdette az új világitó 
lámpa fölállítását. A lámpa vasalapon 
fog állani, felső részén piros-fehérre les 
tett gömbbel. A lámpa tiz tengeri mért 
tőidre fog világítani, s mihelyt, elkészül 
a jelenlegi világitó lámpát működésen 
kívül helyezik.

Kézimunka kiállítás a m. kir. ál­
lami elemi és felsőbb leányiskolában. 
A in. kir. állami elemi és felsőbb leány­
iskolák vizsgálatai alatt kiállít ott női kézi 
munkák melyeket a (esőbb, és az elemi is­
kolák növendékei készítet lek a köz Ügyei­
met valóban kiérdemelték. A különböző 
munkák között, melyekből nem egy 
mondható műdarabnak, leginkább a ház­
tartáshoz szükséges darabok szerepelnek: 
a fényűzési és pipere czikkek csak ki 
seid) mértékben vannak képviselve. Ré­
szünkről csak helyeseljük ez eljárást, 
mely a növendékeket már zsenge,koruk­
ban a háztartásban nélkülözhet len czik­
kek ügyes elkészítésére szoktatja. A szó 
pen kidolgozott, ágy téri tők, törülközők, 
varrott ingek, hálókon tüsök, gyűrnie k- 
riiliák. harisnyák, s a házi szükséglet­
hez tartozó egyéb czikkek e hó 2<S-káig 
vagyis a záióünnopély napjáig lesznek 
kiállítva.

Aloe virágzás. A helybeli Mária ár­
vaházban virágzásnak induló aloe már 
is érdekes jelenség. A hatalmas törzsön 
K-lo bimbó látszik, mindegyike csaknem 
fél méter hosszú száron. Minél inkább 
közeledik az aloe a kivirágzáshoz, annál 
inkább liervailiísimk niiliilnak n niivány 

méter hosszú óriási levelei. A vi­
rágzás után, tudvalevőleg a növény is 
teljesen elpusztul.

Talált gyermek csontváz. !•'. hő líi-vn a 
Via (lel Fosson, a Whitehead féle ház pinezi-- 
jóben, egy 2 II éves gyermek csontvázára akad­
tak. A csontváz egy pole.zuii volt. elhelyezve. 
A rendőrség azonnal szigorú kutatást ren­
delt cl.

Gyászmise Frigyes császárért. \ 
helybeli német császári helyettes ügyvivő 
jelentése szerint a helybeli evangélikus 
egyházban, ma d. e. 1 I órakor gyász 
isteni tisztelet tartatik.

Bagno Maria. A fiumei kikölöheii Tea- 
cicli és társa vállalkozók által h.-rendezelt Má­
ria riívdöházat méllán keresi fid migyszámlian 
a közönség. A nagy kilcrjedésíl lúr.lii telep u- 
gyanis ritka kényelemmel van herende/.ve.
A két nagy medeneze, melyben a férfiak és 
ttok kulim-külön és egy időben fürödhetnek el 
van látva tornaszerekkel hidegzithanynyal, ké­
kén;., lines öltözőkkel st I, A külön kahmfürdök 
szintén csinosak és kényelmesek, sőt egy né me­
lyike külön jól berendezett öltözővel van osz- 
szekötve, mely minden megkívántaid kényelem­
mel hir. A fürdő közönség szórakozáséira 
Imt szaudolin áll rendelkezésre, melyeken i 
zomedzö gyakorlatok végezhetők, fis ha Ügye­
lőmbe vesszük még a jól berendezett éttermet.

Imi különböző frissítők Kaphatót, valamint a 
gyors és kifogástalan szolgálatok, úgy a fiirdő- 
tulajdonosok méltán megérdemlik a közönség 
támogatását,

Biharország czim alatt, érdekna kö­
nyv jelent inog K. Nagy Sándortól : a 
munka folytatása illetőleg Ibik kötete a 
már hasonló czim alatt megjelent, műnek, 
mely Riharvár megyének alapot ismerte­
tését fűzte ki c lóiul Nem lapunk föladata 
K. Nagy Sándor könyvéről hosszabb bí­
rálatot inti, do annyi lény, hogyha min­
den magyar vármegyének akadna egy 
Nagy Sándor», sok közli iticset őriznénk 
meg az utókor számára. A csinosan 
kiállít ott kötet Hügel Ottónál jelent, meg 
Nagy Váradon; ára I Irt.

♦♦ —

Kmvsknlíjmi liirck-
A m. kir. állami vasutak bevétele. 

A f. évi jiiniiis hó 10 Ili ig terjedő i- 
közhen, a in. kir. állatni vasutak 120174 
utat1, és 1150.021 tonna elszállított áru 
után 057.8'»0 fit forintot vettek be. az 
összes bevétel a f. évi január hó 1 tői 
június hó 10 ig l4.05l.ll0S Irt, vagyis 
7.40.441 írttal több, mint az előző év 
megfeIelő időszakában.

Hajózási akadályok a Narenta fo­
lyón. A Narenta torkolata már több óla 
annyira eliszaposodott, hogy a folyón a 
hajózás még közepes jármüvekkel is le­
hetetlenné van téve. Az akadályok el­
hárítására szolgáló elő leges intézkedések 
már a legközelebb megtétetnek.

kapta az engedélyt, egy so t jegy kölcsön'’ kibo­
csátásúra. Az emisszió, a franezia lapok hite 
szerint, már június 27-én lesz. A nagy párizsi 
pénzintézetek igazgatói. Lcssops elnöklete a- 
la»*, meg is állapították a sorsjogykölcsön fel­
tételeit. A közlekedés,Így történetének egyik 
korszakalkotó müvéről és egy párját ritkító 
pénzügyi operai tóról lévén szó, érdekesnek tart­
juk ezeket a részleteket is közölni : 25 éven 
át. minden két hónapban lösz egy húzás, több 
500,000 és 250,000 franknyi fönyereménynyel, 
hat-hat. 100,000 frankos, .sok 20,000, 
frankos és kisebb nyereménynye/ , összest 
nyeremény lesz évenként, tehát minden 
esik cgy-egy nyeremény. Huszonöt év múltával 
az 500.000, 250,000 és 100,000 frankos főnye­
remények minden három hóban vált; " 
és lesz. 211 nyeremény óvónk int. F, mell 
kötvények Hm, lix kamatot, jövedelmeznek. A 
ki nem húzott kötvények Ilii frank 
fizettetnek vissza. A kamarák által i 
zott törvény értelmében a nyore,nénink és fol- 
pénzek összegének biztos.fására a társulat meg­
felelő összeget deponál franezia értékpapírok­
ban. vagy franezia ál/a mi kamatbiztositást él­
vező czimletekh.m. A kibocsátási árfolyam .!3(»0 
f rk.: ebből az aláíráskor 20 frank, a reparti- 
tió alkalmával 10 frank fizetendő; a többi r 
letek I* bóra vannak elosztva.

A fiumei hitelbank részvények a 
burlepesti börzén. Alig harmadik éve. 
hogy a fiumei hitelbank 1:200.01)0 fo Tengerészeii hírek.
rint alaptőkével (10:) fitos részvények­
kel megalakult a s már is azon helyzet­
ben Vilit, hogy részvényei e hó 22-ko óta a 
budapesti börze bejegyzőit papírjai közölt 
szerepelhetnek. — A bank iránt, mely már 
az első évbeli 8 ();() osztalékot adott 
már kezdettől lógva, élénk érdeklődés 
nyilatkozol t az üzleti körökben, s hogy 
jövedelmező papírjait már a mtilt évben 
nem bocsátót Iák nyilvános aláírásra, csak­
is a kedvezőtlen börze - viszonyoknak 
volt I nlajdonil haló. A bank részvényei 
iránt, úgy a linrnei, mint a trieszti kö­
rökben ismételten nyilatkozó nagy ér­
deklődés folytán, a bank végre is elha­
tározta, hogy részvényeinek egy részét 
áruba bocsátja.

A kereskedelmi múzeum igazgató­
ja Németh Imre ministen tanácsos egy 
fölötte becses katalógust, szerkesztett az 
állandóan kiállított hazai termékekről. 
A katalógus czéljn, hogy a gróf Széchenyi 
Fái minister által létesített kerekedeltni 
múzeumban kiállított hazai termékek 
úgy a bel-m:nt a külföldön minél széle 
sebb körben megismertessenek. A kata­
lógusban összesen 802 kiállító ezégsze­
repel, fölt ünt otvcj ama czikkek kel. me­
lyeket. a kiállító termel vagy készít, s 
megjelölve a czikkek árát mennyiségét, s 
végül az üzlet vagy »gyártelep szék helyét. 
Az életrevaló vállalat bizonyára nagyban 
hozzá főj; .jgBi.ll»ljL.fe».kHMwH .mii- 
zeiim tevekény igazgatósága által kitű­
zött rzél időréséhez. A terjedelmes könyv 
021 lapra terjed, s magyar és né­
met nyelven van szerkesztve.

Körutazás a Balkánon. A ni agy. állam­
vasutak, városi menetjegy-irodája számos ol­
dalról jött felszólításnak engedett, amidőn el­
határozta, hogy a Hallóin leUzigctc, olyan kör­
utazást. rendez, mely tanulság, fontosság . 
érdekesség tekintetében kétségkívül 
közli,óik minden liasonnemíí körúttal. Hogy 
a Halkán réanknézve, kereskedelmünkre, 
rutikra mennyire fontos, azt a legújabb 
belgrádi Saloniki vasútvonal megnyitása aikal- 
máhól lapjaink eléggé kifejtették s tudja ; 
az egész, ország, hogy iparr.zikkeinknck ez 
vásut vonal, s a must kiépüli» konstantinápolyi 
vasul egész új világrészt nyit meg piaczúl 
Iv/.l megősmertelni mindazokkal akiket érde­
kel s akiknek ezt minél hamarabb 
súlgüs é-deklikben van, határozta el a me­
netjegy iroda, hogy rendez egy körutazást 
a Halkamul, úgy, Imgy azon a haláron belül, 
melyet lehelő rövid idő s kis költség kiszab, 
megismerhető legyen minden fontosabb pontja 
a Hallóin félsziget nagy részének, úgy számít­
va. hogy ez udii alatt akár összeköttetések 
szerzés e is lelteiségepé égőssé váljon. Mielőt t a 
Halkán körút részletei kölzöllielök volnának, 
csak azt említjük föl hogy e körút föld, állomásai 
Belgrad tart ózkodás I nap, Fi rőt 1|2 nap, lis­
it ül) 112 nap, Saloniki I nap, Konstantinápoly 
ti nap. Várna 1(2 nap Bukarest 2 nap.

Kikötő építkezések Francziaországban. 
Deluns Mvilland franezia közmunkaminiszter 
fontos törvényjavaslatot készített elő, melynek 
czélja biztosítani a nagy közmunka-programúi 
kivitelét a kikötök és bel hajózási vonalak te­
kintetében. A szükségeseknek nyilvánított mun­
kák Hiti millió frankba kerülnének. Az érdek­
lett városok kereskedni mi kamarái tetemes 
subvcnl iákat ajánlottak fel és kijelentették, 
hogy :i subvention felül sziiöségcs összeget 
kamat nélkül előlegezik az államnak, viszont 
rakpart dijakat, szednének, mely k annál is iu- 
inkább fedeznék a kamatokat, miután a mun­
kák által a kereskedelmi tevékenység a kér­
déses városokban jelentékenyen növekednék.

Szállítási dijak az Atlanti oczéanon. A 
Glasgow és Ncw-York közli közlekedést köz­
vetítő State Lino Steamship Company légiit b- 
bi közgyűlésén az elnök ooiislatálta, hogy a 
beviteli kereskedésben lrt«7-bcu is oly pangás 
uralkodott, mint az Atlanti oczeán forgalmá­
nak történetében még alig fordult elő. A gab- 
naszállitási dija fél akkora volt. mint a múlt 
évben; a legolcsóbb, melyet, valaha fizettek. A- 
kartak ugyan az Atlanti vonalatok közt com- 
promissumot létesíteni, de ez nem sikerült a 
nagy verseny miatt. A társulat egyébiránt 

‘21.7«I utast szállított lH.S7-bon Amerikába, 
többet mint. 18rtl óta bármely évben.

«igsarnok. mmm

A CZimiAÍÁKZATHÓI,
Xántus Jánostól.

VII.

Itinót vilit, hogy ;i eachelot ma­
gasabb szélességi fok alatt csak­
nem mindig a vizszinénjár, csak­
is rövid időre tűnik cl. nem is 
nagy mélységbe, mig az alsóbb 
szélességi fokok alatt nagy időkö­
zök múlva kerül a viz sziliére lé- 
lekezni, s magát kifújni, mert a 
habarezok alá,szálltak, s nagy mély­
ségben kell keresnie élelmét. — 
s innét van, bogy éppen ottan, 
a Imi a legtöbb eaeholot tartóz­
kodik az ndii szállít ott rendkívül 
sok habarezok miatt, vajmi nehéz 
kézre keríteni a caclielotot, mert 
mélyen kell vadásznia az élelmet, 
s bizonytalan időközükben emel­
kedik fel a, mélységből, s mindig 
más irányban, mint a hogy várják 
a ezethalászok.

A szürke ezet a felszínen ta­
lálván mindig és mindenütt az ő 
legkedvesebb eledelét, inkább csak

játszik és mulat a viz a- 
latt, órákig halad ugyanazon egy 
irányban, s csak is egy pár perez­
re tűnik el, aztán vizszinre kerül, 
s kedvteléssel fújja ki a vizet orr­
lyukain. Azért kézrekeritéso kön­
nyű, vagy legalább sokkal könnyebb 
mint a cacheloté.

Konstatálva lévén, hogy ezen 
két czctcsalád, mely kereskedelmi 
és szükségleti szempontból edtli- 
gelé úgyszólván egyedül fontos a 
czetek közt, csakis ezen élelem­
mel táplálkozik, cons tatáltatott az 
is, hogy ezen élelmet csakis a nagy 
áramokban találhatja fel kellő men­
nyiségben, s különösen ezen ára­
mok szétosztásainál, melyeket imént 
már ismertettünk.

így kézzelfoghatóvá Ion, hogy 
az áramokon kivid ezen czetek nem 
igen tartózkodhatnak legalább liosx- 
szabb ideig, a mint az utolsó év­
tizedek alaposabb észlelései, ezen 
— azelőtt csak feltevést — két­
ségbevon katlanul igazolták is.

Így az is constatáltatott, hogy 
ezen czetek költözködő természe­
tűek, s boyy hozzá, még csapa­
tokban költöznek oly helyekre, hol 
bővebb mennyiségben találják fel 
az élelmet, csapatokban hagynak 
cl oly tenger-részeket, melyeken fo­
gyatékán volt élelmük.

Nyáron át kevesebb élelem szál­
lj ttatik az áramokban, mert ép­
pen akkor tenyésznek a habarezok 
s azért a czetek nagy része kény­
telen a magasabb tengerekre 
költözni, hogy bőségben vagy leg­
alább kellő mennyiségben férhes­
sen kedvencz eledeléhez.

A tél felé azonban, mikor a 
nyári szaporulatot le felé szállítják 
az áramok, a czetek is ló felé vándo­
rolnak tömegesen, s ottan marad­
nak tavaszig, mikor ismét éjszak- 
léié vonulnak, hol a jég mozdulni 
kezd s az úszó mezők közt elég 
élelmet találnak.

Azonban mindig az áramokban 
mozognak és vándorolnak, mert 
ottan mindig kaphatnak annyi e- 
lcdclt, a mennybe szükségük van.

így röviden elmondtam mind­
azt, a mi az utolsó évtizedekben 
a czetlialászat tökéletesítésére és 
biztossága érdekében történt, csak 
azt akarom még hozzá tenni, hogy 
egy jelenleg kiinduló czcthalász 
vajmi sokban különbözik azon dur­
va, nyers s úgyszólván semmi mű­
veltséggel és szak képzettség goi sem 
biró kapitányoktól, kik az előtt 
ily kalandos vállalatokat a jó sze­
rencse reményében vezettek. A mos­
tani czet halász-kapitányok több­
sége üzletének gyakorlati ismerete 
mellett, a magasabb natdúcában is 
képzett, ismezi a földgömb me­
teorológiai, dagály, apály s áram­
lási viszonyait nemcsak, de min­
degyiknek am hi ti ója is. bog a phy- 
sikai geographiát, de sőt a zoológia 
ismeretét előre tolja; azért vala­
mennyien nehéz és terhes foglal­
kozásaik mellett rncterologiai ész­
leléseket vezetnek, méréseket tesz­
nek, s a kezeik közt levő tengeri 
térképeket javítják és kiigazítják 
s azontúl nemcsak alsóbb rendű 
állatokat gyűjtenek mint liabnr- 
ezokat. ázulék állatkákat, parasK



FIUME

fákat, ás |j(|p)i'gel£ot. de a kevés­
sé ismert rzelmlakat lefényképezik 
N egész csont,vázaikat és gyónna - 
kát, szállítják be a múzeumokba.

Mócs Zsigmond
felelős, s z erknsz t. ő

k7~
A Inmipesti ömtágosálU lei- : 

tilson a nagy lUszolmánynyal >. J 
egyedül kitmdetett ihiyitií.lecm |

Óvás!
Gyakran történtek már kísérle­

tek a közönség felrevezotésére, j 

hogy a jó hírnévnek örvendő

I Fiumei rizskeményitö
! helyett, melynek veyészcti tisz- 
I lóságáért, a i/yár kezességet vál- 

j tat, minőségre intem gyöngéid) 
I gyártmányok kerülnek eladásra.

A saját érdekében figyel mezt e- 
I tik a t. ez. közönség, hagy az 
I ily tévútra vezető eljárás ellen 
! óvja magát, s a fiumei rizske- 
I ményitó.

I^elivr <M‘i;in(o( ábrá- 
I zóló védjegyére figyelmes legyen.

Rizskeményitö
A fiumei rizshánioló és 
rizskeményitö gyárból.

I

A fiumei rizskeményitö, mely 
ez idő szerint a külföldi piaczokon 
még az angol gyártmányoknál is 
kitünőbb minőségűnek van el­
ismerve, vegyészeti tekintetben is 
oly tiszta minőségű, hogy

tápszeri czélokra

Kornitzer G.
Első és legnagyobb Iliiméi 

üveg és porczellanávu raktára 
vendéglői és magánhasználatra. 
Lámpák, tükrök, majolika, kris­
tály és üvegdiszmürárúk haza 
és külföld gyrárakból arany ke­

retek, petroleumfözögépek.

! a legjutányosaM árakon f
Fiume Corso.

is minden előítélet veikül fölliasz- 
nálluitó A mellett azonban, hogy 
mái* jóságra nézve sem versenyez­
het vele semmi nerníí hasonló gyárt­
mány, az árak tekintetében is egye­
dül áll. miről a vásárlások alkal­
mával mindenki meggyőződhetik.

Kapható minden belföldi szolid 
kereskedésben, Fiúméban pedig a 
következő üzletekben: fíaccarcich 
A.. Harro reich /'. IlasUancnit Mária. 
Car I cs/o Xi colo, < 'art/ Alessandro, 
Caiii- A ul on io. ( mii A. k. ('arti 
Kd oar do, Haramia Stefano, dcehel 
Francesco, diiric/iii Miclnie. horitnik 
d. Kräh Valentino, M/znlinich Ga- 
s/uiro, Taiadin Mariano, Simsich (Hn- 
seppe, Smoi/iiina (.Hai io, Sinoi/nina 
(Hnscppe, i’hian Andrea,’Tonelti Giu­
seppe^ Valiul Mária, Valich Antoni), 
es IIdass/i'll //. üzletéhen.

ELŐKÉSZÍTŐ tankolva,«.
A jeden tanév végévi1! alól Írott 

ismét előkészítő tanfolyamok nyit 
ama növendékek részére, kik a, 
fiumei es. és kir. hadi tengerészed i 
akadémiába óhajtanak lépni.

A tanfolyam Ifi év óta áll fönn. 
Növendékek teljes ellátásra is fölvé­

tetnek.
llőxohb érl.osil és: Bresiger Lajos 

in. kir. kereskedelmi akadémiai tanárnál Fiume 
ban nyerhető.

Városligeti
TESTEGYENESITÖ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN,

(ezelőtt Dr. Fischh^f-féle vizgyógyintézet) Hermina-ut 1525.
.11 sz •lencsénk a t. közönséggel

megnyitottuk.
tűzet iink a fő

ni. mázéi int a mai napon a fenti gyógy

onyik legmagasabb, kiesebb es legegészségesebb helyén fek- 
FISCHllOF-féle városligeti vizgyógyintézetugyanazon területi n, melyet, eddig a Dr. FISl'HHOr-lele vamsl 

.11. el. A 44,000 |_| méternyf sűrűn befásilolt telken épült Col 
sségcs. külön bejáram iijoniian ál alakitól! szobái foglal magáim

tilgo-épület 8u ti 
magában. l'asinóvnl, záit

foglalt el. __
egészséges, külön bejáram iijonnan 
és fiit In tő folyosóval. tekepályával. lugasokkal stb. sfb.

■j{£- A fővárossal való összoköllctcst lóvonatok is lársaskocsik közvetítik "28C
Az intézetünk ben felvéti betegek min­

den beteg testalkatának és lmjának megfő 
Ideien külön előállított készülék segélyével 
rendszerint műtét nélkül gyógy illatnak.

Kitörő és odd'g el nem éri sikerrel ke 
zeljnk különösen a l.övelkezö betegségeket

I Az összes bármely alap m fejlődőit 
(esúzos. köszvénves giimökoros) iziilctgyui- 
ladásokat. II Csonttöréseket, íiczamo- 
kat és ezeknek valamint az izületyyuladá" 
soknak utóbajait, ii. in. : (zstigm i ízület mv 

■evségekel. korlátolt mozoglialiíságol, végla'iiüvidiilé>eki'l. iduörhülc sekel stb. III. A vele 
; ízületeit és következményes elgörbülóseket u. ni.: a g.-rimzoszlnpnak oldal- mell- 

iát felé irányult elgörbüléseit, angidkóms vagvesi-jolyasziivas alapon keletkezett púpo­
dat, lyjkmelleket, görbenyakat, donga lúd- ló- és saroklábat, donga-gacsos térdet 

IV. Gyermckhüdést és következményeit. V. Zuzódásokat. csúzt és köszvényt.
Készülékeink a plastikai m ((vészel legmagasabb fokán állváu. megvalósilják a nn> 

lern tesl.egyenészol legmerészebb kövefelményeit. minélfogva minden betegnek kivó­
éi nélkül a ionn;árást és az egészséges fekvésű intézetünk tiszta levegőjében való 

szabad mozgást, de első sorban a müvét (operátió) teljes mellőzését lehetővé te­
szik. Az eddigi hidegvíz gyógykezelés folytat tátik.

„3í?£*’ Dövcbb fel világosii ást úgy az egyéb ezúttal fel nem sorolt betegségek gyó­
gyítását — mint házi szabályzat unkát illetőleg, könyvecskékbe fűzött, értesítőink nyújta­
nak, melyekkel kívánatra bél mentve szívesen szolgálunk.

Ezen, közhasznú intézményünkre kérjük a t. közönség pártfogását 
Kiváló tisztelettel Igazgátók:

dr. Vcrebélyi László dr. Róth Adolf Fischer Qyözö
felelős főorvos, egyetemi m. teslegyenosilő es. k. udv. szállító

tanár, a Stefánia-gycrmckliáz az intézeti betegek orvos-, seb*, mii- és fő­
sebésze. rendelő orvosa. st.vgyen, segély művek gyárosa

Kiadótulajdonos: MÓCS M.

Miigynr tengeri hajó

„ADRIA“
É

/.asi i'i'.szvi'iiyliíi'susiig.

1SK8. .Innius havában az alant felsorolt első osztályú nó'z- 
hajók (vagy más píithajók) fognak Fiume nyugot-ouropai 6s a- 
morikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás va«y c 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak ■

Qlasgmvl,,, 
bordeaux 
I liverpooli»»!

»Stefanie« 
»H. Kernéi 
Trinidad.

Hull, Noweasiléből 
Liverpoolból 
Le.il li
Havre. Ilonén
ll o de Janeiro. Santos

H ónaid Line)

2b VI VH
Fűiméből

nbiico. Baliia. Ilin de
»Saragossa« (t'i

Janeiro, Santos 
llordeaiixba 
New-Yorkba

»Zichy.

Hull. Nowcast léből 
Leit liböl

•India« Anchor Line 
»Stefanie«
»Tibor«

•Tarifa« iCmiard Line) 
»llinaldo«
»II ny. 2f> VI -r, VII

Fiume, 1<S88. május havában.

V

Slonherg Annin liiing.szdi'gyiím, Iluihipcsli'ii, kíMvpcsi ni Ali.
j» if oh iis-korlia. z/ii sz<»nil

moiii! a és liai inoniiiin gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
búrok. - A legújabb, feltű­
nést. kellő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mint Ari- 
slon, lleroplion, Orplijiis.Sini- v /,„

Legújabb !!! Harmonika- 
fuvola lé billentyűvel, kel­
lemes hangokkal, mely azon­
nal megtanulható és játszha­
tó' Igen kedves mulntó-

G/i/wl tiiszitrtt nu,j)j )nói;,- eszköz bár ki részére. Ára -J 
xzrrkiiiutoi/us íinínnlm ini/i/ni lit. Hangszerek javítása jn- 

/iriiunitn tilli/i/ll\ II,mim- lányosán teljesittetik ()es- 
>»"""iól /,Illőn,ír- ka hangszerek újakra beeső­

in. IMionix főraktára. /-////:.7.- írreléltelnok.

VII . évfi

Bedazione ed a

a Egy évié . . . . 
f Félévre................

Chabada Testvérek S
GYÁR:

VII Dohán El RAKTÁR:

'I VI<‘ton< •ltot ( <
szerencsénk Iiszl.nlI vevőinklu 
boicmlozel I mii szaki osztályul 

gönyölő ralinszolmn és bömi

I Iml.ilni, iiiímzitíiiI njnn- 
kb in ininilonnomíí posta, 
il iílviinyokon I-ívni.

Mintapalaczkok fotokja
gyártásúi; a legtökéletesebb gépezetekkel gőzerőre rendézl ük bo.

Ennélfogva minden más külföldi gyáriinányf tiszta 1u- 
v t(-kiben felülmúlja és legmelegebben ajánlhatjuk bor, cognac I 
és különféle olaj minták szállítására.

Kívánatra szolgálunk érjegyezikkel úgy összes ládáink­
ról valamint inintapalaczk - fatokokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VII. Dány utca 32. intézendök.

HATTAIIA l’ETEK kíi- 0» könyomdája.

2 bóra ...............
Külföldre I évre .

I. Lugli

Fölhívás
A f. évi ji 

púnk fonál lás; 
nak második 1 
jük t. előfizeti 
fizetést íTicgnjl 
támogatva lapi 
adatok teljesít 

Különösen 
sóinkat, kik 
be nem küldő 
e kötelezettség 

Ii fölhívás 
körlevelet kük 
az előfizetés 
jából a Hz ük sí 
is mellékeltük.

Ejyr

Ritka az a 
izában, hol a 
gondozásban i 

‘ kötő városunk! 
ség egyaránt 11 

fenek el ;tz ifi 
kiképzésére. A 
rintnál többet 
ség megközelít 
tál járul a nc\ 

Az egyes 
(léséről később 

, csak azt az cf. 
óhajtjuk konst 
tanintézetek k 
egyes tan intézi:

A „Kinn

Messer Ma

Az elmondott 
igen nyugtalanul

lelte a dolgot, n 
elölt, hogy polgá 
tét bírja.

Hiszen észrev 
felölt is. Köszönet 

ró! fogadlak. Ni 
vele, hogy amilo 
beszélő csoport h 
közök őt meglát 
lak, s jelentős p 
mással humorosai 
ott a , Spion“ sz 
fülét.

Bizony kóser 
»Szinte mngkönnyi 
hogy végre már 
laki ellene, s jófi 
nemével gondolt


